



路桥三中九(9)班 赵童心

关于夏天的记忆，都是鲜活的。每当思绪陷入童年的夏季，就会感觉周身包裹在一片昏黄里，听见远处大黄狗的叫声，像是一阵风从冗长的时间隧道里吹来，唤醒了我所有的曾经。

童年时期的记忆，多半停留在奶奶家。每日清早，都会被一两声鸟鸣叫醒。太阳斜斜地照着，在屋后的山上分割明暗。草地上挂满露水，白蒙蒙的一片。

我胡乱扒拉完一碗稀饭，推开奶奶递来的馒头，撒娇着要她答应我和小堂妹出去玩。奶奶给我们喷了花露水，让我们不要去长满草的地方玩，免得被蚊虫叮咬。可小孩子哪顾得了这么多，一面应诺着，一面呼啦啦冲出门去。

我们最爱玩儿的是捉“蜻蜓”，

直到长大我才知道，原来我们捉到的是蜻蜓——一种长得和蜻蜓很像但停下来时翅膀是闭着的小昆虫。它们常常待在草丛中，我们忘了奶奶的叮嘱，欢脱地跑进草丛里。阳光充足地照在草地上，也照在小小人儿光滑的额头上。一只蜻蜓收敛了翅膀立在草尖上，所有的光点汇聚在它的翅尾。我俩立刻停住，小心翼翼地伸出手，捏起它的翅膀，便捉住了。而捉来的蜻蜓也活不了多久，放在小瓶子里挣扎了几下，就没了气息。我们玩够了，跑出草地。小腿小胳膊汗津津的，还被蚊子咬了几个大包，奇痒无比，只好回家。

奶奶见到我们被蚊子咬得不像样的腿，说了我们几句，又无可奈何地摇摇头。下次她又千叮咛万嘱咐让我们别去草丛，可我们又嬉笑着一头扎进草堆。呵，只有孩

子才有这样任性的权利吧。

在外面疯跑累了，我们有时会去对门远房表姐家玩。她会给我们扎好看的小辫子，还会送我们一些新奇的小玩意儿。我们喜欢在她的房间里，听她讲她编的故事。伴随着墙壁上摇头晃脑、吱吱作响的电风扇，小小的我竟觉得这些故事像是永远没有结局，怪念头一出来，整个人又沉沉地睡去。

每当夏天的夜幕降临，左邻右舍的小伙伴们全都聚集在一起玩游戏。夜里黑乎乎的，什么也看不清。只能借着家里透出的微弱灯光，才勉强识出人形。有孩子时不时发出兴奋的尖叫，为眼前的一片漆黑增添了无数的刺激感。玩到满头大汗时，就坐在家门口的石凳上。一抬头，便是满天星斗。星星在不停闪烁，小小的我们在痴痴仰望。只记得那时的星空是那么的

美，星星是那样璀璨，多得数也数不完。

絮絮叨叨回忆了那么多，才猛然发觉这仅仅是一个小小的角落。那个夏天，还有萤火虫、小溪、棒冰、古老的香樟树等记忆，像是儿时头顶的漫天星星，倾撒在巨大的天幕中，让原本黑暗的世界变得熠熠生辉。

每每回忆这些，便觉满心欢愉。笑意到了嘴边却又被酸涩咽了回去，童年的那个夏天正在远去，就像如今的夜空，雾霾早已将满天的星星遮去，只剩下无边的黑暗。我不愿眼睁睁地看着那些如星一般的记忆被掩盖，所以我将儿时的心事付诸笔下，愿隽永的文字为我见证那年夏，帮我保存这段夏日之记。

(指导老师 王小芳)

## 夏日之记

# 难忘的一节课

路桥实验小学四(7)班 刘理顺

上一节课，估计许多同学都会觉得枯燥无味，但大家或许都没有发现：上一节课，也会有许多的喜怒哀乐。

记得三年前，有一节语文课我们学《四个太阳》这篇课文。郭老师打破常规不上课，竟然让我们学一学主人公，画一画自己心中那一年四季的四个太阳。大家听了，个个摩拳擦掌，跃跃欲试，有的赶快看课文，有的在认真构思……

我想：一年四季、太阳、颜色……怎么画呢？啊哈！有了，太阳的颜色应该对应一年四季的特点啊！我看了看同桌沈佳文，她已经在画了，我也不甘示弱，赶快画了起来。春天草木丛生，太阳是绿色的；夏天烈日炎炎，太阳是红色的；秋天果子成熟，太阳是彩色的；冬天雪花飞舞，太阳是白色的。

最后是郭老师来点评，点评了好几个同学后，终于轮到我了，只听郭老师说：“刘理顺，画得很好，大家看这里：秋天的太阳是彩色的，非常独特啊！”正在我洋洋得意的时候，罗媛又站出来了，刁难地说：“秋天？彩色？秋天啦，落叶了！太阳应该是金色的！再说了，金色有活力，画起来很萌的！”这句话引起了一阵骚动。

我化喜为怒，怒火胸中烧，给了罗媛一个白眼，但强压怒火，站起来对郭老师说：“老师，是这样的，秋天果子成熟了，不同的果子有不同的颜色，太阳自然也就有很多的颜色，我就把它画成彩色了！”罗媛听了，哑口无言。郭老师说：“太棒了！构思新奇，画画功底也好，一个‘赞’送给他！”我听了，心里像吃了蜜一样甜。

这节课，真让我喜怒哀乐。喜，是老师表扬了你；怒，是同学刁难你；哀，是大家不理解你；乐嘛——是所有人开开心心在一起！



路南小学三年级 王可欣



## 幼妹

路桥实验中学七(3)班 朱茹梦

鄙人有一幼妹，姓朱名茹蝶，时年八岁，珠圆玉润，极为活泼，甚是聪慧，但也不乏迷糊！一日，有客来访，问其之：“若汝父母离之。舍汝之，汝该何妨。”答曰：“众人皆叹吾之可爱。父母又岂会弃吾之？”客不忍，笑之，而妹不悦！谓，女有三杀，“一哭，二闹，三上吊！”幼妹也有其“绝杀”——泪欲落如雨下，使人怜悯泛深。噫！不必说，既她如此，定有人上当受骗之！

客哑然失笑，手足无措矣！



金清二中高二(1)班 陶思好

# 蚕蛾结婚了

横街镇中心小学 罗俞颖

你们知道吗？我们家已经有十只蚕蛾了，好开心呀！我睁大眼睛仔细观察了一会儿，竟发现每两只蚕蛾的屁股都会粘在一起。咦，它们这是在干嘛呢？我的脑子里出现了一个大大的问号，如果这时候有人能告诉我，那该多好！

突然，我的好朋友来了，她可是个“小博士”，课外书看得多，见识也多。她见我犯难的模样，便走过来问我：“你怎么了？”我转过头去，着急地说：“你快帮忙看看我家的蚕蛾吧！它们这是怎么了？”

她看了看，笑着说：“恭喜啊！”“都什么时候了，你还笑得出来！”听了她的话，我反而有些不高兴。只见她慢悠悠地讲开了：“你先不必慌张，这些蚕蛾正在像爸爸妈妈一样结婚呢！它们正在交配，过几天它们就会生出很多可爱的小宝宝。”“真的吗？”我又惊又喜，心里充满了向往。等它们生下宝宝，我不是又有很多的蚕宝宝了吗？到时候，我分给小朋友们，他们肯定会喜欢。想着想着，我就乐坏了！

我立马拉着朋友的手说：“你真是聪明，长大后一定会成为一个真正的大博士。”她红着脸，低着头，不好意思地说：“谢谢，我会努力的！你也很棒的，我们一起加油！”看着蚕蛾，我俩都乐了！

# 玛丽亚，你在哪里

横街镇中心小学二(3)班 吴沛晅

漫步在广阔的后院，  
寻找玛丽亚的足迹。  
玛丽亚，你在哪里，你在哪里？

后院说：

昨天，她曾路过这里，  
吹倒了碧绿的水稻，  
袭击了柔弱的小草。

瞧，那一大片弯了腰的水稻，  
就是她留下的足迹。  
顺着碧绿的水稻，  
寻找玛丽亚的足迹。

玛丽亚，你在哪里，你在哪里？

湖水说：

昨天，她曾路过这里，  
涌起平静的湖面，  
吹起层层的波纹。

瞧，那门上的点点水珠，  
就是她留下的痕迹。  
迎着温暖的阳光，  
我四处寻找。

啊，终于找到了——  
原来她只是在这里逗留片刻，  
踢了个擦边球，  
便悄然离去，

怕再次误伤了这一片美景。

## 百变外婆

路桥小学二(6)班 梅益铭

瓜子脸、黄皮肤，一双眼睛闪着精明睿智的光芒，矮个子、灰头发，双手上布满了蜡黄的茧，这就是我的百变外婆。此称号如何得来？下面请听我娓娓道来。

第一：我的外婆是个菜农。

外婆有一个小菜园，菜园虽小，但种着许多圆圆的卷心菜、胖胖的娃娃菜、细细的芹菜……让人看得眼花缭乱。外婆每天都很细心地照料它们，为它们浇水、施肥。

第二：我的外婆是个果农。

外婆的菜园还兼有果园的功能，里面种了柿子树、枣子树、樱桃树等。在外婆的辛勤劳作下，到了秋天，一个个又圆又大的水果挂满枝头，让人巴不得咬上一口。

第三：我的外婆是个饲养员。

外婆家养了一群鸡、鸭、鹅，她每天都给它们喂食。每当外婆走进鸡

舍，那些鸡啊、鸭啊、鹅啊，全都争先恐后地涌向外婆，像一个训练有素的兵团，“整齐”地排成一条线。外婆看见了，连忙把食物投给它们。小鸡吃饱了，去果园里悠闲地散步；小鸭吃饱了，去池塘里游泳；小鹅吃饱了，清清嗓子，唱起了“男高音”。

第四：我的外婆还是个园丁。

外婆家里有个小花园，花园里有火红的山茶、洁白的兰花、妖艳的玫瑰……其中最让人惊艳的就是桃花了。阳春三月，如果你走进外婆的桃花林，就会看到一朵朵粉红的桃花犹如少女的胭脂，一阵微风吹过，一片片花瓣纷纷飘落下来，仿佛置身仙境。外婆的花园一年四季花儿常开不败、流光溢彩，这全得归功于外婆的细心照顾。

这回你信了吧！这就是我的百变外婆！

(指导老师 梁 良)